



永新光学

战疫中的「特种部队」

记者 王婧

核心提示

转眼间，2020年已经进入下半场。这半年一路走来，诸多不易，几多艰辛。一场新冠疫情搅动全球，人们经历了太多变化，也见证了许多积极应变的过程。掌舵企业的企业家亦是如此，面对外部环境的巨大变化，他们没有“乱花渐欲迷人眼”，而是“不畏浮云遮望眼”，积极把握变与不变的辩证关系，以及危与机的互变规律，在降低疫情对企业影响的同时，更拓宽了发展的外延。

“与时间赛跑”的战疫

如果没有这场疫情，一舟的全球化布局，会是一个加速度的过程。不过，最近在翻看了订单进度表后，虽然不及预期，但是董事长张文阳还是露出了微笑。截至四月底，一舟的出口额预计达到2亿人民币，同比增长30%。

张文阳说，疫情对业务带来的影响是一定的，但没有理由失去信心。一舟在这场“与时间赛跑”的抗疫战中，加足了布局全球的马力，同时还扮演了另一个角色。

大年初一晚上，一舟股份总部物流中心灯火通明，53箱综合布线产品正整装待发，目的地是抗击新冠肺炎的一线重地，正在扩建中的湖北十堰妇幼保健院。

这次紧急生产任务源于1月24日的一则朋友圈微信：“修建武汉小汤山医院急需一批弱电线缆、网线、光纤、综合布线设备、网络设备、监控设备等，最好武汉有现货，有资源者请联系……”张文阳当即拍板，给予最大程度的帮助。公司武汉办事处的工作人员马上联系十堰妇幼保健院，迅速落实捐赠。

更严峻的任务远不止如此。1月份，随着火神山医院和雷神山医院相继开建，物资配送成了最大的难题。“灾难面前，时间就是生命，作为企业，如果能出力，就必定全力以赴。”张文阳在得到火神山医院图纸和建设需求后，发现当时武汉已经封城，于是要求武汉当地办事处紧急协调联系在武汉的代理商，最终决定分两批将布线产品送往项目施工地。

一舟在驰援火神山、雷神山医院的建设中，共捐赠了价值270万元的综合布线产品，为相关项目施工过程中的网络通信系统、安防监控系统、5G通信系统及数据中心布线系统等相关的信息化建设提供了全面保障。

这是一场不期而遇的抗疫战。

大年初一早，永新光学的员工为了提货，



情急之下砸了仓库的门。于是第一批NE910实验室荧光显微镜快速发往武汉，用于病毒形态的检测。

“当时我还在上海和家人过春节，我的第一反应是会不会又像当年的SARS，心中很不安。”永新光学总经理、技术总监毛磊说，SARS期间公司为相关机构提供了数百台荧光显微设备，发挥了很大作用，随着新冠肺炎疫情升级，查筛工作量成倍增长，员工找不到有仓库钥匙的人，而武汉又等着用显微镜，“时间就是生命，才有了大年初一砸门之举。”

在随后的几天中，疫情不断发酵，有越来越多的医疗机构向永新光学寻求帮助，于是尽快恢复产能成了头等大事。“春节期间，我们的干部队伍就开始通过电话的方式与员工联系，看看能有多少人能回来上班。”毛磊说，假期还没过完，他大年初五就赶回了宁波，开始组织人员在做好防疫的同时，为复工复产做准备。

2月9日，永新光学收到了一封来自武汉市汉阳医院的感谢信。信中写道：“今收到志愿者永新光学物资捐赠，NE910荧光和N-300M荧光各一台，医院全体职工对捐赠人在第一时间的紧急援助，表示非常真挚的感谢。”

2月10日，永新光学拿到了复工许可证，正式复工复产，人员的到岗率当天达到了71%。随后一批又一批显微镜发往湖北等地的发热门诊及定点治疗三甲医院，用于抗击新型冠状病毒。



美康生物